承法法以州

06

2020年5月8日 基期託

□重编:娜 □编辑: 郴

息

宣汉:

持续深化治理困扰基层的形式主义官僚主义

"脱贫攻坚不能打肿脸充胖子,要实事求是扶真贫,真扶贫,要让老百姓真正体会到脱贫成效。"近日,宣汉县脱贫攻坚片区特派员督导组十一组组长钟广明,对检查中发现的群众对收入不认可问题及时约谈该县某村第一书记。

今年以来,宣汉县进一步 强化举措,务实推进对形式主 义、官僚主义集中整治,切实为 基层减负,不断巩固作风建设 成效。

精简"文山会海" 向形式 主义、官僚主义"亮剑"

"县上几个部门同时下发会议通知,乡镇主要领导分身乏术,有时只能安排副职代开,导致下来之后贯彻执行打折扣。"谈及"文山会海",一名乡镇党委书记道出苦衷。

为让基层干部从"文山会海"、迎评迎检、材料报表、各类责任书中解脱出来,把精力用在解决实际问题上,宣汉县坚决向形式主义、官僚主义"亮剑"。

2019年宣汉下发规范性文件、议事协调机构类文件、通报 类文件 185 份,较 2018 年的 268份同比精简31%。召开全 县性会议35次,较2018年52次同比精简32%。对全县责任 书签订情况进行清理,取消县 级层面责任书35项,保留5项; 取消乡镇层面责任书407项, 保留脱贫攻坚和扫黑除恶两方 面责任书30项。在此基础上, 今年该县进一步强化监督建 成,着力防止"文山会海"反弹。

同时,全县领导干部调研活动坚持轻车简从,不走过场,不走下级"安排"的、通过精心打造的线路。全面清理和规范各类创建示范、表彰奖励、检查评比等活动。

广泛收集问题线索 强力 整治群众不满意的事

在开展整治"群众最不满意的10件事"活动中,针对群众反映的"干部作风不实""医疗报销程序繁杂"等突出问题,宣汉县坚持问题导向,开展靶向治疗。

对涉及"干部作风问题", 宣汉县各级纪检监察组织加大 明察暗访力度,通过群众举报、 作风专项督查、阳光问廉暗访 等,广泛收集问题线索,坚决查 处形式主义、官僚主义问题。 2019年至今,全县查处形式主 义、官僚主义作风问题27件30 人,通报典型案件21件24人。

针对"医疗报销程序繁杂"等突出问题,县医保局作为牵头整治单位,切实制定整改方案,在医保大厅设立"一站式"医保服务窗口15个,有效解决医疗报销程序复杂、群众报账排队久等问题。

该县还对有关部门涉及行 政审批事项的办事指南、审批 事项流程进行再次规范,保留 行政审批事项258项。全面梳 理行政权力类和公共服务类事 项共635项,实现"最多跑一次" 事项 596 项,占比 93.85%。加 快实行"一窗进出",以不动产 登记中心窗口为突破口,优化 服务流程,减少群众办事资料, 压缩审批办理时限。对存在行 政审批"两张皮"现象的4个部 门进行约谈,全面推进政务服 务事项"马上办、网上办、就近 办、一次办"。目前,已实现马 上办 143 项,网上办 277 项,就 近办30项,一次办319项。

12个片区督导组 督查脱 贫攻坚中的形式主义

该县紧紧围绕"脱贫攻坚

纪律作风保障年"活动要求,加大对脱贫攻坚检查力度,组织12个片区特派员督导组,对全县54个乡镇570个村开展多轮全覆盖监督检查,坚决纠正脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义问题。

全县各级纪检监察组织根据各个时段工作重点,聚焦中央和省委、市委、县委重大决策部署,采取"四不两直"方式,对各地各部门执行落实情况开展全面监督。先后开展监督检查15次,发现问题468个,并督促立行立改。对推诿扯皮、阳违等行为始终高悬问、不相划,严肃查处弄虚作假、不担当、不作为、乱作为等突出问题

"形式主义、官僚主义是作风建设的顽疾,是阻碍经济社会发展的拦路虎,必须坚决整治。"该县纪委监委相关负责人表示,宣汉县将持续深化治理困扰基层的形式主义、官僚主义问题,进一步加强源头治理和制度建设,切实提升干部群众满意度。

□本报记者 张海涵

开江县:

集体研究不是违纪违规的"挡箭牌"

"我以为只要不揣一分钱在自己兜里就不是违纪,哪想到还挨了处分,今后我一定吸取教训,加强学习,增强自己的法纪意识……"4月27日,开江县八庙镇纪委工作人员对复兴村党支部书记李某某进行回访教育时,李某某诚恳地说道。

没有往自己兜里揣钱,为何会被处理?

这要从去年开江县纪委 监委开展"纪检监察干部进万 家"主题活动说起。该县主动 将信访端口前移,组织全县纪 检监察干部深入乡镇、村(社 区),与群众面对面交流,现场 宣讲相关政策并答疑解惑,同 时还主动收集基层微腐败问 题线索。

"老乡,你们的社会保障卡都在自己手上吗? 低保金都打到卡上了吗?"

"卡在我们手上,可是几个月前村上让我们取了350元交给村上。"

"为什么村上要叫你们交钱? 他们把这个钱用来做什么呢?"

"我听说是用来支付道路 清洁卫生服务费。"

2019年初,八庙镇纪委干部在复兴村开展"进万家"活动时,某低保户向工作人员反映了该问题。在了解情况后,八庙镇纪委随即介入调查。

随着调查的深入,真相慢慢浮出水面。原来,该村支部书记李某某、村主任唐某某组织召开村组干部和全体低保户"一事一议"会议,决定向每户低保户筹资一个月的低保金作为全村公共区域的保洁费用,按月发给村上聘请的保洁人员做工资。从2018年5

月至8月,该村共向49户低保户收取费用12560元,用于发放保洁人员工资7150元。在核实清楚后,广福镇纪委随即责令复兴村将收取的12560元钱退还给相应低保户。

李某某、唐某某明知在低保户中收取低保金用来支付全村公共区域保洁费的行为是不合规矩的,但仍没有坚持自己的立场,反而是默许村民大会上的决议,造成了该村工作决策的错误,侵害了群众的利益,产生了不良的影响。李某某、唐某某对此负有直接责任和领导责任。2019年9月,县纪委决定分别给予李某某、唐某某党内警告处分。

"感谢纪委同志的帮助, 现在回想起来,真的很后悔当 初的行为,今后我一定努力工 作,用实际行动为群众谋福 利。"李某某在送别镇纪委工 作人员时表态到。

"集体研究不能成为丧失原则、违纪违规的'挡箭牌'。这起案件也反映出少数基层干部的规矩意识、纪律意识仍然欠缺。下一步,我们将结合"基层基础提升年'活动,不断强化警示教育,引导广大党员干部依规依纪为群众服务。"该县纪委副书记、监委副主任刘仲林表示。

2019年以来,开江县持续 深化"一卡通"专项治理,扎实 开展"漠视侵害群众利益突出 问题"专项整治,发出督办函 23份,跟踪督办整改问题181 个,立案查处案件31件31人, 在全市率先实现由"一卡通" 变为社会保障卡"一卡统"。

□顾天池 本报记者 张海涵

渠县:

12条举措提升巡察工作质效



县委巡察办相关负责同志表示,《意见》在坚持以往好的 表示,《意见》在坚持以往好的 工作做法基础上,结合当前巡 视巡察工作新部署新要求,从 "发现问题—报告问题—反馈 问题—移交问题—跟踪问题— 整改问题"等重点环节对"巡什 么""怎么巡""巡察质量标准" 等作了细化明确,为下一步更



好开展工作提供了行动指南。

据了解,《意见》对加强巡察舆论宣传提出要求,要坚持线上线下相结合的信息收集模式,利用微信群、QQ群、大喇叭等方式线上发布巡察公告、调查问卷等巡察信息,深入基层一线、田间地头、农户院坝面对通交流,结合院坝纪检干部、农民夜校等搭建与党员、干部、农使捷交流的河通平台,注重谈话实际效果,最大限度的和畅通问题、线索来源渠道。

同时,对于如何深化监督 联动协作,《意见》指出要进一步深化巡察机构与纪委监委机 关、派驻纪检监察组、乡镇纪委 片区协作组及组织、宣传、审计 等部门的协作联动,做到巡前 信息共享,巡中协作配合,巡后 成果共用。

据悉,为了推动县委巡察工作高质量发展,渠县已先后出台《渠县县委巡察工作办法》《渠县县委巡察工作组办会商制度》《关于进一步加强中央省市县巡视巡察反馈意见整改落实工作的意见》等20余项制度文件,为巡察工作有力有序有效开展提供了坚实制度支撑。

□本报记者 张海涵